
 

Trang 1/3 

BỘ XÂY DỰNG                  ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 

TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY              KỲ THI KTHP HỌC KỲ II NĂM HỌC 2021-2022 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 03/08/2022 

                                         Môn: NỀN MÓNG 

 ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                      (Đáp án - thang điểm gồm 03 trang) 

 

Câu Phần Nội dung 
Thang 

điểm 

1 

 
a 434,78( )

tt
tc N

N kN
n

   0,25 

156,19( )
tc

tc
tb f

N
p D kPa

F
     0,25 

b  '1 2
II f II

tc

m m
A b B D D c

k
 


       R  - 

 = 280 → A = 0,98; B = 4,93; D = 7,40 0,25 

R =251,15(kPa) 0,5 

Ta thấy R > ptc → thỏa điều kiện nền còn làm việc trong giai đoạn đàn 

hồi. 
0,25 

c            154,32( )
tt

tt
net

N
p kPa

A
      0,25 

  
21

88,88( )
8

tt
net cM p b b b kNm      0,25 

 2

0

8,78( )
0,9

S

s

M
A cm

h R
 

 
 0,25 

Chọn thép Ø10, as = 0,785cm2 → số thanh n= 8,78/0,785= 11,12→ 

chọn 12 thanh 
0,25 

Khoảng cách: 02
0,157( ) 157( )

1

b a
a m mm

n


  


 0,25 

Bố trí 12Ø10a150 0,25 

d 
Khi ngập nước II được tính với trọng lượng riêng đẩy nổi γ’ = 19 – 10 

= 9(kN/m³) 

 ' 232,10( )kPaR  

0,5 

Ta thấy R’ > ptc → thỏa điều kiện nền còn làm việc trong giai đoạn 

đàn hồi. 
0,5 

Tổng điểm câu 1 4,00 đ 
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Câu Phần Nội dung 
Thang 

điểm 

2 

  
a 

+ Lực ma sát đơn vị của đoạn cọc nằm trong lớp 1:  

)kPa(8,17810tg)75162()10sin1(

ctg)sin1(f '
v1s






 
0,25 

+ Sức chịu tải ma sát cực hạn của cọc trong lớp đất  thứ 1: 

)kN(4,3358,17106,014,3fAQ 1s1s1s   

 

0,25 

b 
+ Lực ma sát đơn vị của đoạn cọc nằm trong lớp 2: 

)kPa(401516tg)3,92710162()16sin1(

ctg)sin1(f '
v2s






 
0,25 

+ Sức chịu tải ma sát cực hạn của cọc trong lớp đất  thứ 2: 

)kN(4,3014046,014,3fAQ 2s2s2s   

 

0,25 

c 
+ Lực ma sát đơn vị của đoạn cọc nằm trong lớp 3: 

)kPa(7,632820tg)1013,94710162()20sin1(

ctg)sin1(f '
v3s






 

 

0,25 

+ Sức chịu tải ma sát cực hạn của cọc trong lớp đất  thứ 3: 

)kN(2407,6326,014,3fAQ 3s3s3s   

 

0,25 

d 
+ Sức chịu tải ma sát cực hạn của cọc: 

)kN(8,8762404,3014,335QQQQ 3s2s1ss   

 

0,25 

e 

 

+ Ứng suất hữu hiệu do TLBT đất nền gây ra tại độ sâu mũi cọc: 

)kPa(2,1591023,94710162'
vp   

 

0,5 

+ Lớp 3 có  = 200, tra bảng sách Nền móng - Châu Ngọc Ẩn:  

                                  Nc = 17,69; Nq = 7,44; N = 5,34 

 

0,25 

+ Sức kháng mũi đơn vị của cọc: 

)kPa(183834,56,0103,044,72,15969,17283,1

ND3,0NNc3,1q q
'
vpcp



   

 

0,5 

+ Sức chịu tải mũi cực hạn của cọc: 

)kN(4,519
4

6,014,3
1838AqQ

2

ppp 


  

 

0,5 

f 
+ Sức chịu tải cực hạn của cọc: 

)kN(2,13964,5198,876QQQ psu   

 

0,25 

g 
+ Sức chịu tải cho phép của cọc với FS=2: 

)kN(5,558
5,2

2,1396

FS

Q
Q u

a        

0,25 

Tổng điểm câu 2 4,00 đ 



 

Trang 3/3 

Câu Phần Nội dung 
Thang 

điểm 

3 
a 

Ntt= 2070 + 127= 2197kN 

Mtt
y= 248 + 1241= 372kNm   

Tải trọng tác dụng lên cọc số 1: 

2
i

i
tt
y

tt
tt

i
x

xM

n

N
P







  

268,3kN
95,04

)95,0(372

6

2197
P

21 



  

1,0 

b 
Tải trọng tác dụng lên cọc số 5: 

2
i

i
tt
y

tt
tt

i
x

xM

n

N
P







  

3 4 2

2197 372.0,95
464,061kN

6 4.0,95
P P     

366,2kN
6

2197
P5   

 

 

0,5 

c 
Moment uốn quanh mặt ngàm I-I:  

MI-I= 0,65x(P3 +P4)=0,65.(464,061+464,061)=603,2793kNm 
0,5 

Tổng điểm câu 3 2,00 đ 

 


